

屯院「墟冚」伊院排六句鐘 假期結束 急症室迫爆

雞年新春正值冬季流感高峰期，多區醫院急症室「迫爆」，「非緊急」個案候診時間逾四小時，伊利沙伯醫院候診時間更一度長達六小時。食物及衛生局署理局長陳肇始、醫管局行政總裁梁柏賢昨巡視荃灣仁濟醫院與屯門醫院後稱，過去幾天新春假期急症室求診人次由4000多上升至逾6000人次，預計假期後首天求診人次會再攀升，呼籲市民如病情不嚴重，盡量往私家診所求診。

大公報記者 葉漢亮

公立醫院急症室年初三（1月30日）求診人數突破6000人次，以屯門醫院急症室求診人數最「墟冚」，達622人次，而與年初一（1月28日）比較，人數多約2000人，而與猴年新春假期（年初二）的急症室求診人數高峰逾7600人次比較，則減少約26%。同時，前日急症室轉到內科病房的住院病床佔用率為92%，其中基督教聯合醫院最高，達105%。

昨早十時許，屯門醫院急症已坐滿求診人士，預報系統的屏幕顯示「非緊急」個案候診時間最長超過四小時。截至昨日下午5時30分，醫管局「急症室等候時間顯示平台」展示，伊利沙伯醫院、威爾斯醫院、瑪嘉烈醫院、將軍澳醫院等「非緊急」個案候診時間逾四小時。急症室病人指，新春期間很多私營醫院沒有營業，但公院急症室的輪候時間有時超過五小時。

已增加普通科門診名額

陳肇始稱，長久以來急症室的壓力大，近日求診人數有所增加，醫管局已增加普通科門診名額，亦有措施調配公立醫院人手，以及會增加500張病床以應付流感高峰期。她指出，若天氣更趨寒冷，流感高峰將持續，呼籲長者、孕婦、長期病患者和醫護人員盡快注射流感疫苗，目前已經

使用了60多萬劑疫苗，40多萬名長者已經接種。早前醫管局建議，將急症室收費由100元增至220元。梁柏賢回應，現時65%到急症室求診的人士屬於「非緊急」，不期望增加收費可大幅減少求診人次，但如果能減少10%，將有助減輕急症室人手壓力，達至分流作用，更有效運用人手資源，將醫護人手調配到普通科門診。

公私營合作緩服務壓力

陳肇始補充，增加收費只是其中一個減少急症室人數的措施，局方已預留100億元作公私營合作計劃，雖然未必可即時減輕急症室的壓力，但可紓緩部分等候時間較長服務的壓力。



▲陳肇始（左）與梁柏賢（右）到屯門醫院急症室了解運作情況

大公報記者林良堅攝



▲屯門醫院急症室昨早已坐滿求診人士，預報系統的屏幕顯示「非緊急」個案候診時間最長超過四小時

大公報記者林良堅攝

逾半人反對急症室加費至220元

【大公報訊】記者葉漢亮報道：對於醫管局研究急症室收費由現時100元加價至220元，工聯會調查發現，半數受訪市民認同調高急症室收費可減少濫用情況，但64%人反對加價至220元。工聯會認為加價只是「治標不治本」，更可能會出現反效果，政府應完善基層醫療服務，才能根本解決急症室服務被濫用及輪候時間過長的問題。

工聯會於去年12月20日至今年1月4日期間，在全港進行了一項「醫管局服務收費調整」問卷調查，收集了1394份問卷。結果顯示，80%受訪者認同本港急症室被濫用，94%人同意急症室輪候時間過長，近七成人稱提高收費可減少急症室濫用情況，但只有16%人支持加價至220元，逾30%人認為急症室加幅應在150元以下。

應完善基層醫療服務

工聯會立法會議員麥美娟表示，加價只會導致低收入人士可能為了節省金錢而打消求診念頭，問題根本在於本港缺乏基層醫療服務，建議增加長者醫療券金額，便可真正做到公私營分流，並在地區發展基層醫療中心，完善基層醫療服務。

工聯會新界東辦事處總幹事鄧家彪表示，調查結果反映市民十分關注急症室濫用及輪候時間過長問題，但不會接受今次醫管局的建議加幅，亦不同意普通科及專科門診加價。



▲麥美娟（左）表示，急症室加價只會導致低收入人士可能為了節省金錢而打消求診念頭。右一為鄧家彪

工聯會供相

五旬亟待換肺婦仍十分虛弱

【大公報訊】記者梁康然報道：因患罕見的「原發性肺動脈高壓」，令右心衰竭的五旬婦人甘少雲，勉強捱過新春。葛量洪醫院公關透露，少雲病情未見起色，身體十分虛弱，仍然等待有心人捐出雙邊屍肺續命。

丈夫仍努力堅持

現年53歲的甘少雲因「原發性肺動脈高壓」，誘發右心衰竭及肺功能減弱。她的丈夫羅先生在新春期間，於葛量洪醫院深切治療部陪伴妻子左右。早前羅先生發出一張妻子插喉的手臂相片，相中手臂插有三條醫療喉管，無力地擱在病床上。

羅先生形容妻子很虛弱，但他仍然相



▲早前羅先生發出一張妻子甘少雲插喉的手臂相片 患者家屬提供照片

信有奇跡可以出現，希望遇到有心人助妻子康復，他稱：「我們仍努力堅持，仍在等，等什麼，取決於善心人器官捐贈。」

《大公報》透過葛量洪醫院公關了解甘少雲近況，公關證實少雲身體十分虛弱，目前患者仍在等候換肺，尚未有可透露的換肺消息。

港大生教低頭族四式抗勞損

【大公報訊】記者梁康然報道：新春期間不自覺會多用手機，人人都成為「低頭族」。一批港大醫科生在大年初四於銅鑼灣街頭舉行「危『機』四伏」活動，向市民傳授簡易測試筋肌勞損方法，以及紓緩肩頸手痛的四式伸展運動。

是次活動召集人港大醫科四年級生柳學浚指，長期單手使用手機會令手指勞損、長時間俯視會令肩頸勞損，呼籲市民多作出肩頸手伸展運動，最好是減少做「低頭族」。

昨日，約十名港大內外全科醫科生在

貨車撼「拋錨」紅的兩司機傷

一輛市區的士，昨凌晨駛至沙田大老山隧道公路時因故障「拋錨」停在慢線，尾隨一輛貨車，貨車司機因收掣不及，猛撞向的士車尾，的士被推

前10米始停下。

消防員接報到場將被困受傷的士司機救出，連同受輕傷貨車司機一同送院治理，警方正調查意外肇因。

黃大仙現疑似「拐子婆」

黃大仙出現疑似「拐子婆」。一名男子前日早上帶同六歲兒子，往黃大仙一家連鎖快餐店吃早餐，其間一名陌生中年女

子走近與男童交談，又稱男童為她的孫兒，男童父親喝罵對方後，曾報警求助，該女子在警員到場前已離開。

七旬婦涉虐鄰居B仔被捕

黃大仙發生懷疑虐兒案。一名六個月大男嬰交由鄰居代為照顧，前日男嬰母親發現兒子手部紅腫受傷，將他送院後醫生

認為其傷勢不尋常，由醫務社工協助報警。警方經調查後，以涉嫌虐兒拘捕男嬰母親的七旬家姑。大公報記者周慶邦（文）

行山男魂斷鳳羽壁 好友留言悼念

【大公報訊】一名熱愛戶外活動中年男子，在其生日翌日的年初三，相約十多名網友到大嶼山行山。途至鳳壁石澗時疑失足，跌落垂直絕壁「鳳羽壁」下約30米的叢林，他被救援人員救起後證實傷重身亡。死者不少好友昨在Facebook留言悼念，有親友無法接受死訊，也有親友留言「龍哥……一路走好……永遠懷念你！」

親友：個心好痛 呻唔到氣

行山命喪大嶼山男子陳雲龍（59歲），生前任職電器技工，居於胥箕灣區。據了解，陳平日熱愛戶外活動，經常相約一班志同道合好友遠足行山，他亦是一名攀岩愛好者，其Facebook曾上載在大嶼山南天門石澗、橫涌石澗攀岩時的相片。陳亦喜愛踩單車，曾於四年前和十多名友人組成單車團隊上廣東省。

不少親友得悉陳的死訊後，昨紛紛在



▲年初三墮崖身亡男子陳雲龍，生前熱愛戶外活動 網上圖片

零食店兩舖遭連環「光顧」 途人暗中報案 警追百米擒賊

【大公報訊】記者周慶邦報道：連鎖零食店「阿美橫丁」（Amex）位於旺角及深水埗的兩家分店，昨晨於兩小時內先後遭竊匪「光顧」。其中在旺角分店，途人撞破獨行賊正企圖撬毀該店的電閘開關掣箱，警員接報馳至，追截一百米將賊人制服，店舖未有損失；而在深水埗店的電閘亦被撬毀，經點算後失去約1100元現款，警方正調查兩案是否為同一匪幫所為。

被捕男子姓徐（48歲），警員在其身上檢獲一張不屬於他的銀行提款卡，以涉嫌企圖爆竊及盜竊罪名將他帶署扣查，據悉，疑人有同類爆竊案底。

昨晨9時05分，一名姓吳（37歲）男途人，行經旺角道93號「阿美橫丁」零食店時，發現一名形跡可疑男子手持一枝螺絲批，企圖撬開該店門外電閘開關掣箱，於是暗中報警。

警員接報趕至，疑人見事敗，即拔足沿後巷往花園街及亞皆老街交界方向逃跑，數名警員窮追約100米，終將疑人按地制服，在其身上檢獲一張屬於他人的銀行提

款卡，並在現場後巷尋回一枝涉案的螺絲批，疑人被捕後帶署扣查。店舖負責人接獲警方通知返回點算，證實店內由年初一至年初三的數萬元營業額未有失去。

疑為同一匪幫所為

至昨晨10時55分，深水埗荔枝角道206號「阿美橫丁」分店，姓梁（33歲）女職員在長假期後返回開舖營業，赫見電閘開關掣箱及店內收銀櫃均遭撬開，懷疑遭爆竊，即時通知上級及報警。警員接報到場



▲「阿美橫丁」深水埗分店昨遭爆竊，警員在場調查 大公報記者周慶邦攝